

## 習近平：堅持中國共產黨領導多黨合作

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記習近平近日走訪了各民主黨派中央和全國工商聯，同各民主黨派中央和全國工商聯的領導機構成員進行了座談，並發表重要講話。他強調，要堅定不移堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度，支持民主黨派更好履行參政職能，充分發揮自身優勢，最大限度調動一切積極因素，凝聚一切積極力量，為實現中共十八大確定的奮鬥目標和工作任務而奮鬥。

### 近日走訪各民主黨派

12月24日全天和25日上午，中共中央總書記習近平和中共中央政治局常委俞正聲一起，分別走訪了中國國民黨革命委員會、中國民主同盟、中國民主建國會、中國民主促進會、中國農工民主黨、中國致公黨、九三學社、台灣民主自治同盟中央和中華全國工商業聯合會，共商鞏固和發展愛國統一戰線、堅持和完善中國共產黨

領導的多黨合作和政治協商制度的大計。在各民主黨派中央機關，習近平等中共中央領導同各民主黨派中央領導人進行了座談。民革中央主席萬鄂湘、民盟中央主席張寶文、民建中央主席陳昌智、民進中央主席嚴雋琪、農工民主黨中央主席陳竺、致公黨中央主席萬鋼、九三學社中央主席韓啟德、台盟中央主席林文漪等分別介紹了各黨派的主要情況和最近召開全國代表大會的情況，並就完善民主監督、保

障和改善民生等提出意見和建議。

### 支持更好履行參政職能

習近平在講話中深情回顧了同民主黨派老一代領導人交往的情景，積極回應了各民主黨派提出的意見和建議。他強調，實現中華民族偉大復興，需要全體中華兒女攜手努力。中共中央將堅定不移堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度，堅定不移貫徹長期共存、互相監

督、肝膽相照、榮辱與共的方針，加強同民主黨派合作共事，支持民主黨派更好履行參政職能、民主監督職能。各民主黨派人才薈萃、各具優勢。希望各民主黨派弘揚優良傳統，團結帶領廣大成員為全面建成小康社會、實現社會主義現代化、實現中華民族偉大復興作出新的貢獻。

在全國工商聯的座談會上，全國工商聯主席王欽敏介紹了情況。習近平希望全國工商聯新一屆領導班子團結帶領廣大會員牢牢把握促進非公有制經濟健康發展和公有制經濟人士健康成長的工作主題，引導非公有制經濟人士做合格的中國特色社會主義事業建設者。

# 四大主力戰艦 展示反海盜實力

## 海軍紀念護航四周年 四市舉辦開放日

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）為了慶祝12月26日中國海軍護航4周年紀念日，海軍三大艦隊的四艘護航主力戰艦：青島艦、舟山艦、廣州艦、深圳艦於26日前後向民眾開放。據悉，此次開放活動地點分別為上述艦艇命名城市港口碼頭。其間，市民不僅可以登艦參觀，與護航艦艇、直升機、特戰裝備零距離接觸，同時還有機會觀摩艦艇特戰隊員反海盜演習等。

據《解放軍報》報道，海軍有關部門日前介紹，海軍25日起將陸續在青島、廣州、深圳和舟山等城市舉行軍艦開放日活動。屆時，執行過亞丁灣、索馬里海域護航任務的導彈驅逐艦青島艦、廣州艦、深圳艦以及護衛艦舟山艦，將分別在命名城市港口接受社會各界的參觀。其中，舟山艦開放日為25日、26日，青島艦、廣州艦和深圳艦開放日為26日至28日。

### 4艦均執行過護航任務

青島艦、廣州艦、深圳艦和舟山艦分別隸屬於海軍北海、東海、南海3個艦隊，均執行過亞丁灣、索馬里海域護航等重大任務。據了解，本次對外開放的4艘護航艦艇中，青島艦為導彈驅逐艦，曾隨第十一批護航編隊執行護航任務，導彈驅逐艦舟山艦曾分別在第三、第七批編隊兩次執行護航任務，導彈驅逐艦深圳艦和廣州艦則分別執行過第二、第五批護航任務。

開放日期間，4艘軍艦將各搭載1架艦載直升機和10名特戰隊員，特戰隊員均攜帶輕武器、潛水、偵察、通信、防護等特戰裝備。

### 特戰隊員演練反海盜

開放日活動採取向開放地黨政機關、企事業單位、學校、社會團體等派票的形式進行。其間，市民不僅可以登艦參觀，與護航軍艦、艦載直升機、特戰裝備零距離接觸，還有機會觀摩隨艦特戰隊員反海盜演習、觀看護航圖片視頻展示等。

據國際在線報道，為籌備護航四周年的艦艇開放日活動，深圳艦的官兵們還特地製作了護航的專題片和宣傳手冊，安排了護航官兵代表，以及艦載直升機的飛行員為民眾進行陪同講解，並講述護航故事。

那麼，中國海軍護航官兵與海盜狹路相逢時將如何處置呢？深圳艦政委張松岩昨日向媒體介紹說，關鍵是在海盜實施搶劫之前，準確判斷實施驅離，確保商船的安全。深圳艦艦長趙長勝表示：「這是深圳艦第二次對公眾開放，可以使公眾更加全面的了解海軍護航四周年以來的護航情況，也是一次傳播和講海洋理念，是海洋、海權意識的國防教育活動。」

自2008年12月26日以來，中國海軍已先後向亞丁灣、索馬里海域派出13批護航編隊，圓滿完成500多批、5,000餘艘中外商船的護航任務。舉行護航軍艦開放日活動，旨在使人民群眾進一步了解國防和軍隊建設取得的巨大進步，展示人民海軍完成多樣化軍事任務、維護國家海外利益及人民生命財產安全的決心和能力。



中國海軍新型導彈驅逐艦「廣州艦」25日抵達廣州。中新社

### 青島艦、舟山艦、廣州艦、深圳艦簡介

#### ■青島號導彈驅逐艦（北海艦隊）

滿載排水量：4,200噸  
艦長：142.7米  
艦寬：15.1米  
航速：31節  
續航力：5,000海里/15節  
裝備：反艦導彈、對空導彈、火炮、魚雷、火箭以及2架哈爾濱Z-9A（「海豚」）直升機



#### ■舟山號導彈護衛艦（東海艦隊）

滿載排水量：4,500噸  
艦長：132米  
艦寬：15米  
航速：27節  
續航力：5,000海里/18節  
裝備：艦炮、艦空導彈、反艦導彈、反潛火箭、魚雷、多用途火箭及1架直-9C（或卡-28）直升機



#### ■廣州號導彈驅逐艦（南海艦隊）

滿載排水量：7,500噸以上  
艦長：164米  
寬：17.2米  
航速：30節以上  
裝備：反艦導彈、艦空導彈、防空導彈、隱身主炮、近防炮、魚雷以及1架卡-28反潛直升機



#### ■深圳號導彈驅逐艦（南海艦隊）

滿載排水量：6,600噸  
艦長：153米  
艦寬：16.5米  
航速：超過30節  
裝備：反艦導彈、艦空導彈、反潛自導魚雷和全自動火炮等先進武器，還配備有艦載直升機。



記者葛沖 據網上資料整理

## 深圳艦4千參觀票 3小時「搶」空

香港文匯報訊（記者 郭若溪、古寧，實習記者 黎玉嬌 深圳、廣州報道）25日，有着「中華第一艦」美譽的「深圳」號導彈驅逐艦抵達深圳赤灣港，並將於26日至28日舉行亞丁灣護航4周年艦艇開放日。深圳艦此次訪深，受到市民熱捧，4,000張免費參觀票供不應求，3小時內一發即空。

### 廣州艦在南沙港開放3天

此外，廣州艦將於26日至28日在南沙港開放接受廣州民眾參觀。早在上周，千餘張參觀票就已通過社區、學校、企事業單位等途徑發放完畢。

### ■海軍巡邏艇為深圳號導彈驅逐艦護航。本報深圳傳真



## 登臨舟山艦 小童感新奇

香港文匯報訊（記者 俞晝 舟山報道）12月25日，作為艦艇開放日裡首艘向公眾開放的艦艇，舟山艦引來眾多市民登艦參觀。

「今天是聖誕節，原本是想帶他去兒童公園玩的。結果昨天從報紙上知道今天舟山艦開放，就帶他來了，讓他感受一下中國海軍的雄姿。」陳國帶着5歲的兒子，一大早就到碼頭排隊，如願以償地登上了舟山艦。雖然在凌冽的海風中登艦頗有寒意，但見到不是小小模型的艦艇，來參觀的小朋友們都感到新奇，忍不住東摸摸西摸摸，拉着大人爬上爬下，絲毫沒有疲憊的感覺。



市民正在參觀舟山艦。《舟山日報》提供

是中國海軍054A型導彈護衛艦第二艦，也是中國海軍最新型的護衛艦等級，具有防空導彈垂直發射系統。根據國際法和聯合國安理會有關決議，舟山艦曾於去年12月26日和今年4月2日兩赴亞丁灣、索馬里海域，進行護航任務。

## 京廣高鐵今開通 廣州始發車票售罄

香港文匯報訊（記者 郭若溪、敖敏輝 深圳、廣州報道）京廣高鐵今日（26日）正式開通，深圳北站發往北京西站的首趟G72次列車將於7時56分出發，全程10小時25分，最低票價940元，截至25日晚18時，二等座餘票不足300張。而從廣州南10時開往北京西的高鐵車票則全部售罄，這趟用時只需7小時59分的G80次列車，全程只停沿途省會城市，比普通列車至少縮短13小時。京廣高鐵是中國《中長期鐵路網規劃》中「四縱四橫」高速鐵路的重要「一縱」。北起北京，途經河北、河南、湖北、湖南等省份，南至廣州。全長2,298公里，是世界上運營里程最高的高鐵。全線設計速度350公里/小時，初期運營速度300公里/小時。京廣高鐵隨着2015年廣深港高鐵路全線建成，未來也將直接連通香港，將進一步拉近京深港之間的時空距離。

## 住建部：明年續限購抑投機

香港文匯報訊（記者 劉坤坤 北京報道）據中國之聲《央廣新聞》昨日報道，住建部部長姜偉新昨日表示，明年將繼續嚴格實施差別化住房信貸、稅收政策和限購措施，堅決抑制投機、投資性住房需求，支持合理自住和改善性需求。姜偉新指出，最近一段時間，多地房地產市場出現了回暖情況，2013年要堅定不移地搞好房地產市場調控，繼續嚴格實施差別化的住房信貸、稅收政策和限購措施。姜偉新強調，明年會繼續實行限購措施，要堅決抑制投機、投資性住房需求，支持合理自住和

改善性需求，編制和實施好住房發展和建設規劃，引導和穩定社會預期，密切監測市場形勢，繼續推進城鎮個人住房信息系統的建設，而且要強化市場監管，加強房地產領域的誠信體系建設。

### 新建保障房600萬套

對於2013年的工作計劃，姜偉新指出，明年城鎮保障性安居工程建設的任務是基本建成460萬套，新開工600萬套。他強調，要加快配套設施的建設，做到配套設施和保障房工程同步規劃、同期建設、同時交付使用，已竣工的保障房能及早投入使用。另外要繼續抓好公平分配和入住後的管理。